

Советская Украина отметила свое 50-летие



НИЕВ. КРЕЩАТИК.

25 декабря 1917 года первый Всеукраинский съезд Советов, собравшийся в Харькове, провозгласил Украину Советской республикой. Но еще в течение трех лет с оружием в руках вместе с другими народами нашей страны украинский народ отстаивал свободу молодого Советского государства от иностранных интервентов и внутренней контрреволюции.

В 1922 году Советская Украина вошла в состав СССР. За полвека, прошедшие после победы Великого Октября, коренным образом изменился облик республики. Из некогда отсталой окраины России Украина превратилась в могучее индустриально-колхозное социалистическое государство с высокоразвитой промышленностью, механизированным сельским хозяйством, передовой наукой и культурой.

Война с гитлеровской Германией оставила свой страшный след на Украине. В послевоенные годы благодаря братской помощи всех народов Советского Союза и прежде всего русского народа, Украина быстро залечила тяжелые раны, нанесенные войной.

Сейчас, воодушевленные решениями XXIII съезда КПСС, украинские трудящиеся, не покладая рук, трудаются над выполнением грандиозных задач коммунистического строительства в новом пятилетии (1966—1970 гг.). На базе бурного развития экономики повышается жизненный уровень и благосостояние народа. Широкий размах получило жилищное и культурно-бытовое строительство. Рассвела самобытная культура республики.

Советская Украина — суверенное государство. Она вносит достойный вклад в решение важных международных проблем. Являясь членом ООН, Украинская ССР, вместе со всеми странами социалистического лагеря активно выступает против колониализма, ведет последовательную борьбу за мир во всем мире, за осуществление ленинских принципов мирного сосуществования.

Под руководством Коммунистической партии, вдохновляемый великими идеями марксизма-ленинизма, украинский народ в братской семье народов нашей многонациональной социалистической Родины идет к новым победам в строительстве коммунистического общества.

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

155 (4966)

ВТОРНИК

26

ДЕКАБРЯ

1967 г.

Год издания 84-й

Цена 2 коп.

Добрые ВЕСТИ

высококачественного ископающегося угля. Четыре сверхплановых эшелона отправили потребителям шахтеры «Девятой».

В соревновании за досрочное завершение пятилетнего плана множат свои трудовые достижения горняки шахты «Малиновская». С начала юбилейного года они выдали 100 тысяч тонн угля сверх плана, улучшив все остальные технико-экономические показатели.

Вчера горняки нашего рудника одержали новую производственную победу. Они выдали последние тонны угля в счет юбилейного года.

Достойный вклад внесли коллективы шахт «Малиновской», «Девятой», «Капитальной-1» и «Четвертой». На их сверхплановом счету многие тысячи тонн угля. Только в декабре горняки «Капитальной-1» добыли сверх плана более 9 тысяч тонн

На днях коллектив СУ-6 слал в эксплуатацию один из красивейших в Сочигороде благоустроенных домов — около магазина «Восход». 64 семьи в новогодний праздник спрятав здесь новоселье

Украине — орден Октябрьской революции

За выдающиеся заслуги трудящихся Украинской ССР в революционном движении, в Великой Октябрьской социалистической революции и большой вклад в создание и упрочение первого в мире социалистического многонационального государства — СССР, за мужество и героизм, проявленные при защите завоеваний Советской власти, и успехи, достигнутые в коммунистическом строительстве, Президиум Верховного Совета СССР наградил Украинскую Советскую Социалистическую Республику орденом Октябрьской революции. ТАСС.

Ликуют Советская Украина

23 декабря в Киеве в Октябрьском Дворце культуры состоялось торжественное обединенное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Украины и Верховного Совета Украинской ССР, посвященное 50-летию Советской Украины.

В президиуме находились товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. М. Машеров, В. П. Мжаванадзе.

Город предпраздничный

красном уголке уже обновлена доска передовиков и рационализаторов.

Возобновила свою работу художественная самодеятельность. Швеи приготовят большой праздничный концерт, будут исполнены и номера, отражающие жизнь коллектива фабрики Н. Терешкова, Г. Вознюк, В. Сальникова, Н. Лямин и многие другие уже подготовили свои выступления. Идут последние репетиции.

— Праздник мы хотим провести в легкой, непринужденной обстановке, такой, какая бывает на «Голубом огоньке», — говорит председатель местного комитета Г. А. Иваница. — Будут у нас и карнавальные костюмы, которые готовят сами участники праздничного вечера.

*
Стан «350»
в строю
*

ДИЕПРОДЗЕРЖИНСК. На металлургическом заводе имени Дзержинского выдал первую продукцию новый среднесортный прокатный стан «350».

Впервые в стране стан такого класса снабжен системой механической отделки готового проката. По степени механизации и автоматизации — это один из наиболее совершенных в Европе агрегатов.

Затем П. Е. Шелест вручил Л. И. Брежневу трудовой рапорт Украины Центральному Комитету КПСС. Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Тепло встреченный участниками торжественного заседания, с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Под бурные аплодисменты он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Украинской ССР орденом Октябрьской

революции и приветствие ЦК КПСС. Президиум Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР. Потом Л. И. Брежнев вручил орден представителям трудящихся республики.

П. Е. Шелест от имени народа Украины сердечно поблагодарил Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР за высокую правительственный награду.

ТАСС.

Советской Украине исполнилось 50 лет

Растет техническое оснащение, строятся новые пирсы и пролеты цехов Ильичевского судоремонтного завода близ Одессы. Его коллектив досрочно, к середине декабря, решил выполнить годовой план ремонта судов.

На снимке: в доке судоремонтного завода.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.



КИЕВ. Трио бандурристов — Валентина Пархоменко, Элеонора Миронюк и Юлия Гамова. В их концертной программе — десятки народных песен, произведений советских композиторов и классиков.

Фотохроника ТАСС.



ИВАНО-ФРАНКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Заведующий библиотекой горного села Яворов Косовского района Николай Шрайбер читает односельчанам популярный юмористический журнал «Перец».

Фотохроника ТАСС.

Судьба «примерной жены эмигранта»

Леттерина Де Фацио, 73-летняя крестьянка из итальянской провинции Катандзаро, получила премию в сумме 100 000 лир (месячная заработка квалифицированного рабочего) и медаль — «Примерной жене эмигранта за 1966 год». При

суждая ей эту награду, Национальная ассоциация семей эмигрантов воспевала жертвы Леттерины и ее смиренение перед «враждебной к ней судьбой».

Крестьянка из Катандзаро была смузена и растрогана всем этим шумом, который поднялся вокруг нее по этому случаю. Ей казалось, что вновь вернулся 1912 год, когда она вышла замуж за Никола Де Фацио, и все пили вино, пели, плясали, веселились. Через несколько лет муж, как и многие другие итальянцы, эмигрировал в Аргентину. Какое-то вре-

мя она получала от него письма, немного денег, а потом — больше ничего. С тех пор Леттерина Де Фацио пришлось взяться за самую тяжелую работу — стирать, гладить, убирать казарму карабинеров — чтобы прокормить детей и престарелых родителей исчезнувшего мужа. Затем смигрировали и дети, и Леттерина осталась одна с мизерной пенсней. Теперь ей 73 года. Такова судьба «примерной жены эмигранта».

Кто знает, сколько еще других красивых праздников организует Национальная ассоциация семей эмигрантов. Видимо, много, потому что много в Италии семей эмигрантов — разрушенных семей, и число их растет из года в год. В то самое время, когда газеты сообщали о вручении премии крестьянке за ее фактическое вдовство, министерство труда и социального обеспечения обявило, что в 1966 году за границу эмигрировала 291 000 трудящихся, — на 3,3 процента больше, чем в 1965 году.

У. Гракко.
(ТАСС).

Рим.

ловек и глобус». Спектакль Новосибирского театра «Красный факел».

СРЕДА, 27 ДЕКАБРЯ

19.00 Гори, костер! Пионерский телевизионный журнал 19.30 Мультиликационный фильм, 19.50 Земля сильна хозяином. 20.10 «Путь Ермака».

Научно-популярный фильм.

20.30 В гостях у «Ровесника».

21.50 Киножурнал. 22.00 Телевизионные новости.

22.10 «Обыкновенное чудо», художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 28 ДЕКАБРЯ

19.00 Всегда готовы!

19.15 «Живописец современности».

Документальный фильм,

19.30 «Красный факел».

Спектакль Новосибирского академического театра.

19.30 «Красный факел».